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Ievads

Lai novērtētu vecāku attieksmi un pieredzi Latvijā par bērnu audzināšanu saistībā ar izvairīšanos no seksuāla
pāridarījuma, veikts kvantitatīvs pētījums.

• Mērķa grupa: 5-11 gadus vecu bērnu vecāki.

• Izlases reprezentivitāte un kvotas: Pētījuma izlase reprezentatīva kopējai populācijai: reģiona un tautības kvotās.

• Kopējās izlases lielums= N404 respondenti.

• Aptaujas norises laiks: 1.-7. novembris, 2017

• Pētījuma metodoloģija – kvantitatīva aptauja internetā.

Respondentu skaits nodrošina aptaujas rezultātiem 95% ticamības robežu un +/-5% iespējamo precizitātes nobīdi. (Šādu statistisko nobīdi parasti izmanto aptaujas izlases
kopas noteikšanā).

Pētījuma metodoloģiju, respondentu piesaisti un datu analīzi nodrošina pētījumu kompānijas SolidData. Kompānija specializējas kvantitatīvo pētījumu nodrošināšanā
Baltijas valstīs, izmantojot interneta aptaujas metodi. SolidData darbojas saskaņā ar industrijas vadošo pētījumu asociāciju (ESOMAR un MRS) kvalitātes un datu aizsardzības
principiem.



SolidData

– Vecāku sarunas ar bērniem par seksuālu pāridarījumu riskiem un to novēršanu

– Atbildība par sarunām ar bērniem par seksuālu pāridarījumu novēršanu

– Atbilstošākais bērna vecums, kad pārrunāt sensitīvus tematus

– Uzskati par to, kas rada lielāko risku

– Seksuālu pāridarījumu riski internetā

– Džimbas drošības programmas atpazīstamība

Saturs
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Bērnu izglītošana, kā izvairīties no seksuāla pāridarījuma
Aptuveni puse no vecākiem ir pārrunājuši ar bērniem tēmas, kā izvairīties no seksuāla pāridarījuma. Lielākā daļa no tiem, 

kas to ir pārrunājuši, sāka runāt ar bērniem līdz 8 gadu vecumam.

No tiem, kuri ir pārrunājuši šo tēmu ar savu bērnu:
Vai jūs esat runājuši ar saviem bērniem par 
to, kā izvairīties no seksuāla pāridarījuma?

Vai jums bija viegli vai grūti
runāt ar jūsu bērnu par šo

tematu?

Cik vecs bija jūsu bērns, kad 
jūs par to runājāt?

Kādus tematus jūs
pārrunājāt?
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Kā atšķirt labu un sliktu
seksuālu kontaktu

Par seksuālām attiecībām,
seksualitāti kopumā

Uzmanīties saskarsmē ar
svešiniekiem

Kā un kur vērsties pēc
palīdzības

Neņemt saldumus no
svešiniekiem

Kādi ir riski un sekas

Nav atbildes, nevēlas atklāt
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Atbildība par bērna izglītošanu saistībā ar izvairīšanos no seksuāla pāridarījuma
Vairums no respondentiem uzskata, ka šīs tēmas būtu ar bērnu jāapspriež gan abiem vecākiem, gan arī skolai.

Kurai no norādītajām cilvēku grupām būtu jārunā ar bērniem par izvairīšanos no seksuāla pāridarījuma?
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Vidēji visas 
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Piemērots vecums, lai pārrunātu sensitīvas tēmas ar bērniem
Par piemērotāko vecumu sarunai ar bērniem tiek norādīti 4-9 gadi. Tēma par bērnu radīšanu vecākiem šķiet sensitīvāka,

un 38% vecāku uzskata, ka par to būtu jārunā tikai pēc 10 gadu vecuma.

Kurš no norādītajiem tematiem būtu jāiekļauj izglītības programmā, runājot par izvairīšanos no seksuāla pāridarījuma?
Lūdzu norādiet vecuma grupu, kad par šīm tēmām vajadzētu runāt.
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Uzskati par to, kas bērnus vairāk apdraud
Nedaudz vairāk kā puse vecāku (56%) uzskata, ka bērnam pazīstami cilvēki bērnu apdraud vairāk nekā svešinieki. Tomēr 

nozīmīga daļa respondentu (44%) norāda, ka vairumu seksuālu noziegumu pret bērniem veic svešinieki.

Kas, pēc jūsu domām, 
vairāk apdraud bērnus

(biežāk veic
dzimumnoziegumus pret

bērniem)? 

Svešinieki
44%

Bērnam pazīstami cilvēki
56%
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Seksuālu pāridarījumu riski internetā
46% vecāku norāda, ka ir runājuši ar bērniem par seksuālu pāridarījumu riskiem internetā. Galvenās apspriestās tēmas ir 

savu attēlu sūtīšana un saziņa ar svešiniekiem sociālajos medijos. 

Vai esat kādreiz runājis ar 
bērnu par seksuālu 

pāridarījumu riskiem 
internetā?
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Savu bilžu vai video sūtīšanas riski

Nepazīstami pieaugušie, kas aicina 
“draudzēties” internetā

Nepazīstami bērni, kas aicina 
“draudzēties” internetā …

Iespējami draudi un šantāža ar
mērķi izspiest naudu vai intīmus…

Seksuāla rakstura sarakste

Riski, demonstrējot seksuālas
darbības internetā

Citi
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Vai jums pieejams pietiekams daudzums informācijas par tēmām, kas būtu jāpārrunā ar bērnu, 
lai pasargātu viņu no seksuāla rakstura apdraudējumiem?

Vecāku informētība
Puse no vecākiem jūtas pietiekami zinoši, lai pārrunātu seksuālu pāridarījumu riskus ar savu bērnu.
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Ir pietiekami plaša informācija

Nav pietiekami plaša informācija

Nezinu / neesmu meklējis
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Vai zināt, kas ir Džimbas drošības programma (www.dzimba.lv)?

Džimbas drošības programmas atpazīstamība
14% no vecākiem norāda, ka viņu bērns ir apmeklējis Džimbas drošības programmas nodarbības; 15% ir par to 

dzirdējuši, bet vairāk kā puse (62%) nav par to dzirdējuši, bet gribētu uzzināt vairāk. 
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Jā, mans bērns ir apmeklējis Džimbas nodarbības

Jā, esmu dzirdējis par to

Nebiju par to dzirdējis, bet izpētīšu

Nē, un neinteresē
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Pielikums – izlases reprezentativitāte kopējai populācijai

Kopējā izlase
n=402
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Rīga

Rīgas reģions

Citas pilsētas

Lauki

Latviešu nacionalitāte

Krievu / cita

Ienākumi uz cilvēku mājsaimniecībā - līdz 299 EUR

300 - 499 EUR

500 EUR +

Atsakās atbildēt


